
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 23 dias do mês de Março de 2010, às 10:00, no OFICINA PEDAGÓGICA, do município, ITAPETININGA, Estado SP, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) IVONE PROENÇA CHAGAS representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

CESÁRIO DE MORAES LEONEL FERREIRA - FATEC DE ITAPETININGA
EDSON SUANO RIBEIRO - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSÉ EDUARDO LACERDA FRANCO ROCHA - INFOCORREIO PESQUISAS LTDA
JOSÉ RODRIGUES MOLITOR NETO - SINDICATO RURAL DE ITAPETININGA
ROBERTO JOSE SUARDI - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAPETININGA
WAGNER DE SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ITAPETININGA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 MEMBROS DA CMGE E CONTRATADOS AGENTE CENSITÁRIO MUNICIPAL E AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR FIZERAM BREVE
APRESENTAÇÃO.    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 CITADO O SUCESSO DO NÚMERO DE INCRITOS PARA O PSS E A SITUAÇÃO DOS POSTOS DE COLETA, ALÉM DOS AGRADECIMENTOS AOS
MEMBROS DA CMGE PELO COMPARECIMENTO.    

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
FOI APRESENTADO, ATRAVÉS DE DVD, O SISTEMA DO BT,  PORÉM HÁ FALTA DE FOLDERES.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
A BASE FOI FINALIZADA, ELUCIDANDO A  QUANTIDADE DE 173 SETORES URBANOS E OS DISTRITOS QUE SERÃO PERCORRIDOS,
ESCLARECENDO QUE SERÃO CERCA DE 47 MIL DOMICÍLIOS VISITADOS.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
   UM MEMBRO DA CMGE COMENTOU SOBRE A DIFERENÇA ENTRE O PORTAL DA FIGUEIRA E OUROVILLE QUE PERTENCEM AO MESMO SETOR
CENSITÁRIO. ATRAVÉS DO SR. COORDENADOR DE ÁREA, FOI ESCLARECIDO QUE É OBEDECIDA A LEGISLAÇÃO MUNICIPAL, PORTANTO, PARA
ESSE CENSO, NÃO HÁ  COMO RESOLVER ESSE CASO, MAS A NOVA DIVISÃO EM 8 ZONAS REALIZADAS PODERÁ SER USADA FUTURAMENTE.
O MESMO MEMBRO DA CMGE COMENTOU SOBRE AS LEGISLAÇÕES DE BAIRRO, QUE NÃO ESTÃO PRESENTES EM TODA A CIDADE. SEGUNDO
ESCLARECIMENTO DADO PELA SRA. COORDENADORA DE SUBÁREA, COMO AINDA NÃO HÁ LEI DE ABAIRRAMENTO, NÃO É POSSÍVEL
APRESENTARMOS DADOS POPULACIONAIS POR BAIRROS E/OU VILAS COMO É SOLICITADOO POR TODA POPULAÇÃO E ORGÃOS PÚBLICOS.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
ATRAVÉS DE UMA TABELA, DEMONSTRANDO AS PARCIAIS DE INCRIÇÕES NA REGIÃO. FOI RELATADA A  NECESSIDADE DE  DIVULGAÇÃO EM
CARRO DE SOM NOS DISTRITOS E BAIRROS (PEDIDO AUXÍLIO DA PREFEITURA). FOI ESCLARECIDO A QUESTÕES DE PAGAMENTO PARA OS
RECENSEADORE

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 



Comentários:
NO MUNICÍPIO SERÃO DOIS POSTOS DE COLETA. 
AGRADECIMENTOS AO SECRETÁRIO DE ESPORTES E CULTURA E A SECRETARIA DA EDUCAÇÃO PARA CONSEGUIRMOS OS MATERIAIS:
COMO MESAS, CADEIRAS, ARMÁRIOS. OS NÚMEROS DOS TELEFONES DOS POSTOS SERÃO PASSADOS PARA OS MEMBROS DA CMGE.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
FOI MOSTRADO QUE A PRÉ-COLETA SERÁ FEITA ANTECIPADAMENTE E OS SUPERVISORES FARÃO O CADASTRO DE ENDEREÇOS.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
EXPLICAÇÃO BREVE EM VÍDEO, PEDINDO AUXÍLIO PARA EXPLICAR AOS DIRETORES DE ESCOLAS COMO DEVE SER UTILIZADO O MATERIAL.
REPRESENTANTE DA PREFEITURA PROPÕE REUNIÃO COM DIRETORES DE ESCOLAS ANTES DAS MESMAS RECEBEREM O MATERIAL EM
MAIO. DISCUSSÃO SOBRE METODOLOGIAS UTILIAZADAS PELO IBGE, EM CENSOS ANTERIORES.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ANTÔNIO DE MEDEIROS    -    ASSOCIAÇÃO DE BAIRRO
EDILSON F. CIPRIANO    -    ASSOCIAÇÃO DE BAIRRO
JOSÉ ANTÔNIO PIEDADE   -    CATI
REGINALDO MORAIS       -    SINDICATO RURAL        

Participantes do IBGE: 
SERGIO MAJEWSKI, CINTIA MADOKA NATSUME, HENRIQUE MIANO, HORÁCIO SHIMAZU.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


